

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.



Előfizetési árak:
Egyszeri évre 120 kor., félévre 60 kor., negyedévre 30 kor.
Egyes szám ára 2-60 korona
Hirdetések felv. tele egyezség szerint.

Felolós szerkesztő: BOR JÁNOS.
Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Vasút-utca 306.

Hollók károgaása

A francia kamara június 7-én 470 szavazattal 74 szavazat ellenében elfogadta a Nagy-Magyarországot megsemmisítő békét. Semmi kétség az iránt, hogy a francia szenátus szintén ráüti a jóváhagyás bélyegét a trianoni szégyenletes békére, melyről Briand miniszterelnök is elismerte, hogy „nem tökéletes mű”. Nehány nap múlva tehát megtörténik a ratifikálás utolsó akkordja. E kényszerbéke keserves nyelbeütésénél meggyőződünk, hogy a hírneves francia politikusok mily keveset tudnak a mi nemzetünkről, ennek ezeréves multjáról s mily kevéssé vannak tájékozva az itteni viszonyokról.

Valóságos hollókárogaás dul most Csonka-Magyarország körül. A francia parlament diadallal ismeri el a bockorszijas oláhokat, a cseheket és szerbeket szövetséges testvéreinek. Egy kulturnemzet piszkos politikai és anyagi érdekekért levetkezi nemzeti nagyságát s dicsőséges multját és leereszkedik a mosdatlan erkölcsű testvérek közzé. Hosszu évszázadokon át vezetett mint a szabadság és a műveltség fáklyavivője a francia nemzet. S most a bosszuvágy és a kapzsiság fékezhetlen lidércnyomása alatt itélőbiróvá tolta fel magát a győztesek nevében a legyőzött népek felett. Ily körülmények között nem csoda, ha neki már jó az oláh, a szerb és a cseh barátság is. Minek a népszövetség, ha neki ez a barátság is megfelel.

Take Jonscu, Benes és Pasics mostanában egyre-másra gyártják a titkos és nyilvános szerződéseket Csonka-Magyarország ellen. Érezik, hogy becstelenül, jogszerűen és érdem-

telenül rabolták el országunk javarészét. Ezért van aztán, hogy folyton dikciónak ellenünk. Az ünnepi bankettek alatt az oláhok a nyugati civilizáció megmentőjének, kelet védbástyájának, a győzelem kivívójának, az európai és a balkáni egyensúly védelmező őrének tolják fel magukat, akik mellett eltörpül az angol, a francia, az északamerikai kultúra és nemzeti dicsőség. Hasonlóképp pöffeszkednek a csehek is. Ezeket azonban Csicserin orosz külügyi népbiztos rövidesen alaposan lehütötte, amikor jegyzékben tudatta velük, hogy még a vörös uralom sem hajlandó elismerni Csehország jogát a magyar Felvidékre s óva inti a cseheket, hogy többre vállalkoztak, mint amennyi megilleti őket, mert államalkotásra képtelennek tartja a cseheket és az erőszakos terjeszkedés meg fogja bosszulni magát.

Kárognak a hollók felettünk, körülöttünk, majd csak elhúzódnak egyszer fejünk felől. Ha másként nem, elhessegeijük őket! . . .

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

A cseh köztársaság és a román királyság közt védelmi egyezmény létesült, szövegének tartalma a következő:

1. Ha Magyarország, anélkül hogy provokáltak volna, a szerződő felek valamelyike ellen támadást kísérelne meg, a második fél kötelezi magát, hogy a megtámadott félnek

védelmére kel azokkal az intézkedésekkel, amelyek e szerződés 2. cikkelyében szerepelnek.

2. A cseh köztársaság és a román királyság illetékes szakközegei kölcsönös megegyezéssel a később megkötendő katonai egyezségben határozzák meg a jelen egyezség végrehajtására feltétlenül szükséges intézkedéseket.

3. A szerződő felek egyike sem köthet valamely harmadik hatalommal szövetséget anélkül, hogy erről a másik felet értesítette volna.

4. A két kormány, hogy béketörékvéseikben megegyezőleg járhassanak el, kötelezi magát, hogy egyezséget köt külügyi politikájuk Magyarországhoz való viszonyuk kérdésének szabályozásáról.

5. Ez az egyezség két évig marad érvényben a ratifikálási okmányok kicserélésének napjától számítva. Ennek az időtartamnak elteltével ezt az egyezséget bármely szerződő fél felmondhatja, de a felmondás után is még hat hónapig érvényben marad.

6. Ezt az egyezséget közölni fogják a népszövetséggel.

Ugy látszik, hogy a győztesek még mindig reszketnek, ha Magyarországról áll a szó.

Baranya és a bajai háromszög kiürítése küszöbön áll. A pécsi kommunista vezérek már igen engedékenyek lettek.

Az erdélyi magyarok is mozognak. Dárday György törvényszéki bíró népgyűlést hívott egybe Kalotaszegre az elmúlt vasárnapon. Az oláh hatóságok a népgyűlés megtartására nem adták meg az engedélyt. Bukarestbe, a király kabinetirodájához fordultak, ahonnan távirati parancs érkezett a hatóságokhoz, hogy a népgyűlés megtartását engedélyezni kell. A kalotaszegi népgyűlésen harmincezer magyar gyűlt egybe. Határozati javaslatot fogadtak el, hogy követelik Erdély magyarságának teljes szabadságát és Erdély különállását. A határozati javaslatot memorandum alakjában megküldötték a bukaresti kormánynak.

Legjobb **kalapok**, kitűnő férfi fehérneműek, gyönyörű nyakkendők a legnagyobb választékban és legolcsóbban szerezhetők be

Frank Edénél Debrecenben, a vármegyeháza mellett.

A londoni minisztertanács elhatározta, hogy Felsősziléziában siettetni fogja a rend helyreállítását úgy, hogy szövetséges csapatoktól megszállt semleges zónát létesít. A német önvédelmi csapatoknak fel kell adniuk a harcot, ellenkező esetben feloszlatásuk válnék szükségessé.

A francia és a lengyel kormány között eszmecsere folyik a felsősziléziai kérdésben. Angol részen azonban ragaszkodnak ahhoz, hogy a lengyelek is írítsák ki állásaikat, amelyeket elfoglaltak.

A német kormány biztosította a berlini angol nagykövetet, hogy fel fogja szolítani a német önvédelmi csapatok parancsnokát, írítse ki azt a területet, amelyet csapatai elfoglaltak.

A nemzetgyűlés a héten a költségvetés részletes tárgyalását folytatta és be is végezte. Sok figyelemreméltó beszéd hangzott el a Házban, sajnos azonban olyan beszédek is folytak, amelyek nem oda valók lennének.

Megszűnik a közélémezési minisztérium

A közélémezési minisztérium elvben már elhatározott megszüntetésének időpontját a jun. 3-iki minisztertanács az idei állami költségvetési év lejártával egyidejűleg június 30-i napjában állapította meg. Az idevonatkozó kormányrendeletek a legközelebbi napokban meg fognak jelenni, amelyeknek értelmében a liszt, a gabona, a tej, valamint az ellátatlanokról való gondoskodás a földművelésügyi miniszter hatáskörébe mennek át.

A földművelésügyi minisztériumban valószínűleg külön osztályokat állítanak fel, amelynek keretébe a megnövekedett munkát intézni fogják.

A közélémezésügyi minisztériumnak összes személyzete június 30-án eredeti anyahivatalához tér vissza, az ideiglenes alkalmazottakat pedig szolgálatból elbocsátják.

Minthogy azonban még rendkívül nagy horderejű ügyek maradnak hátra, amelyek a közélémezésügyi minisztérium fennállása alatt keletkeztek s amelyeket úgy az államkincstár, mint a köz egyetemes érdeke szempontjából feltétlenül rendezni kell, a minisztertanács e célra néhány tisztviselőt rendelt ki, akik az egész anyagot lebonyolítják, a végelszámolókat megejtik, szóval a közélémezési minisztérium megszüntetését a gyakorlatban keresztül viszik. Ezeknek az igen nagyfontosságú munkálatoknak vezetésével a minisztertanács Marschalkó János dr.-t, közélémezésügyi minisztériumi államtitkárát bizta meg. Az összes munkálatok a pénzügyminiszter főfelügyelete alatt és annak nevében fognak történni és a kellő eredmény biztosítása végett a lebonyolítást végző egész személyzetet a vezető államtitkárral együtt az egész munka tartamára szolgálat szempontjából a mi-

nisztertanács Hegedűs pénzügyminiszter alá rendelte.

Ugyancsak a június 3-iki minisztertanács tárgyalta a gabona szabad forgalmáról szóló rendeletet is, amely a legközelebbi napokban nyilvánosságra kerül.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) A dr. Erdős Kálmán h. polgármester elnöklete alatt folyó hó 5-én tartott városi képviselőtestületi közgyűlésen a következő ügyek tárgyaltaak.

Bizottság javaslata alapján megállapította a közgyűlés a sürgős házhelyeket igénylő hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva kielégítési sorrendjét. E szerint 69 igényjogosultsága ismertetett el. Ezek részére a képviselőtestület közterületekből a szükséges telkeket a szegényház és major környékén lévő területből, továbbá a vasuti állomáshoz vezető ut mentén a várostól az állomási épületig terjedő keleti legelőből és a VI. tizedben a Dörgő-bányán lévő közterületből ajánlotta fel. A kiosztandó telkek 400 négyszögölnél nagyobbak nem lehetnek, kivételnek csak egyes indokolt esetekben lesz helye. Az átengedett terület négyszögöléért 5 korona fizetendő, a gödrös területek azonban ingyen adatként át. A képviselőtestület felír a kormányhoz, hogy a szükséges összeget hosszulejáratu és előnyös feltételű kölcsön alakjában bocsássa az igénylők részére.

A házhelyekre igényrel bíró többi jelentkezők igényeit egy másik közgyűlésen fogja a képviselőtestület megállapítani.

Kaufman Dezső illetőségét a képviselőtestület nem ismerte el.

Városi legtöbb adót fizető képviselők névjegyzékének kiigazítására a közgyűlés Székely József h. főjegyző, valamint Mikulik Nándor és Horogh Sándor képviselőket küldte ki.

Református egyház presbitériumának megkeresésére felkéri a képviselőtestület a magyar kir. kormányt, hogy a napról-napra mindjobban észlelhető vallási közönyösség és az erkölcsi aláhanyatlás orvoslása végett a korcsmák vasárnap délelőtti zárva tartása iránt a rendelkezést tegye meg. Az államnak az italmérésekből nagy jövedelme van ugyan, de az elért finánciális haszon nincs arányban azzal az erkölcsi veszteséggel, amely a vasárnapi szeszfogyasztás miatt a lakosság között tapasztalható.

Zsigmond Géza m. kir. főhadnagyot a képviselőtestület a város kötelekébe felvette.

Özv. D. Pap Józsefné itteni illetősége elismertetett.

Alispán urnak a kellemetlen idegenek kitoloncozása tárgyában küldött értesítését a képviselőtestület tudomásul vette s egyidejűleg megkereste az államrendőrség itteni vezetőjét, hogy úgy az 1914. év óta, mint az 1914.

év előtt beköltözött idegeneket kísérje éber figyelemmel, itt tartózkodásukat razziák tartásával kutattassa fel s velük szemben a törvény és rendeletek értelmében járjon el.

Makszics Szvetizláv és Makszics Szvetozár debreceni lakosok, szerb állampolgárok bejelentették, hogy a képviselőtestület által megszabott 20—20 ezer korona telepedési díjat nem fizetik be s a községi kötelekbe való felvételük iránt beadott kérvényüket visszavonják. A képviselőtestület ezen bejelentést tudomásul vette, ennek alapján nevezettek a város kötelekébe nem vette fel és erről úgy a debreceni, mint a helybeli államrendőrséget értesíteni rendelte.

A városi tanács a vágóhídi használati díjakat tekintettel arra, hogy a vágóhid kijavítása és felszerelése nagyon sokba kerül a városnak, az eddigi díjak ötszörösére emelte fel. A mészárosok és hentesek sérelmesnek találták ezt az intézkedést, mert úgy az élőállat, mint a hus ára is az utóbbi időkben tetemesen csökkent s a tanácsi intézkedés ellen felebbeztek. A képviselőtestület a felebbezés elutasítása mellett a tanács határozatát indokolásánál fogva helyben hagyta.

Sándor Mihály I. tized 58. sz. a. lakos a városi tulajdont képező Nyuzó telekből 50 négyszögöl területet kért, hogy az utcavonalba építkeshessen. A városi tanács a közgyűlés által kiküldött bizottság javaslata alapján a kért terület átengedését négyszögölnként 30 korona vételár mellett szükségesnek tartja, mert ezáltal a város is majd jobban építkeshetik a telekredezés folytán az utcaterületből a Nyuzó telekhez csatolandó pusztatelken és a Sándor Mihály által építendő ház a környék kinézését is emeli. A képviselőtestület azonban a megejtett névszerinti szavazás (37 + 35) alapján, vagyis 2 szavazattöbbséggel kimondta, hogy a kérdéses 50 négyszögölet nem adja el, mert ezen területre a városnak bármikor szüksége lehet.

Tudomásul vette a képviselőtestület az ugynevezett nagyköz, valamint a Kis Mihály utcaszabályozási ügyében hozott tanácsi határozatokat.

A rendőrség államosítása folytán az eddig ott kezelt katonai ügyek és a járlatkiállítás, valamint az összes kihágási ügyek tulnyomó nagyrésze a közigazgatási hatóság ügykörébe mentek át. Ezen ügyeket, valamint a lakásügyet is dr. Márton Gábor h. tanácsnok végzi, de ezek munkaerejét túlhaladják s kellő ideje sincs arra, hogy a felsorolt ügyeket a közügy sérelme nélkül elláthatná. A városi tanács javasolta azért a közgyűlésnek, hogy a VIII-ik fizetési osztálynak megfelelőleg a rendőrségtől átvett ügyek intézésére szerveztessék egy előjárói állás, ha legalább ideiglenesen is, míg a helyzet a küszöbön lévő közigazgatási reform életbelépése folytán tisztázódni fog. Ez nem is olyan nagy áldozatába kerülne a városnak, mert a város a rendőrség államosítása folytán megszabadult a

rendőrkapitány, a rendőrfogalmazó, egy őrök, két díjnok és 12 rendőr fizetésétől. A képviselőtestület a tanács javaslatát elvetette s kimondta, hogy a rendőrségtől átvett ügyeket polgármester a meglévő tisztviselők között ossza szét.

H I R E K

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— **Lelkészbeiktatások.** A hajduböszörményi ref. egyház ujonnan választott két lelkészét Bakóczy Endre és Sívágó Gábor ref. lelkészeket jun. 5-én iktatták hivatalaikba fényes ünnepségek között. A beiktatást Szabó Antal esperes-lelkész és Demjén Ferenc tanácsbíró-lelkész végezték.

— **A cséplési értekezlet** és a mezőgazdasági bizottság békéltető bizottságának idevonatkozó békéltetési kísérlete a múlt vasárnap eredménytelenül végződött, a héten azonban a munkások a cséplési szerződéseket aláírták. Most már csak a géptulajdonosokon a sor, akik ha nem engednének merev elhatározásukból, a felsőbb hatóság döntése fog bekövetkezni.

— **A Kösély-szabályozás** ügyében a városháza nagytermében jun. 16-án lesz a helyszíni tárgyalás, melyen a vármegyét dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző fogja képviselni. Bernolák Nándor népjóléti miniszter június 15-én Debrecenben fog időzni, amely alkalommal Hajdusoboszló város előjárósága fel fog használni, hogy a miniszter előtt tisztelegjen és a Kösély kivezetés költségeire államsegély kiutalását kérelmezze a minisztertől. A küldöttséghez csatlakozni fognak dr. Losonczy Álmos kir. tan. vm. főorvos és dr. Czeglédy Mihály főügyész is.

— **A Pusztaangyalháza**n fellépett száj- és körömfájás mérsékelt lefolyása, a betegség szünőfélben van s minden óvintézkedés megtétele a fertőzött jószágállomány elszigetelésére.

— **Jönnek a szibériai hadifoglyok.** Lassacskán a világháború folyamán hadifogságba esett véreink egyrésze hazaérkezik, jórésze azonban már rég alussza örök álmát Szibéria hótakart mezőin. A legközelebbi időben a hajdusoboszlói illetőségű hadifoglyok közül 6-7 évi szenvedés után szerencsésen hazajöttek: Ónadi Lajos, Gorzsás Imre, Tibai István, Márton Sándor helybeli lakosok.

— **A szováti földosztás** hullámai még most sem csillapodtak le. A község lakossága két táborra szakadt. Az egyik tábor, amelyhez a lakosság nagyobbik tömege tartozik, a legutóbbi földosztással teljesen meg van elégedve, azt törvényesnek tartja és ismeri el, a tett intézkedésekben megnyugszik. A másik tábor, amelyhez mintegy 200 érdekelt birtokos tartozik, a földkiosztásban sérelmet lát, ameny-

nyiben az Altruistabank által részökre átadott és készpénzzel megváltott területeket tőlök elszedték, a birtokból őket kitétek, amely körülményben birtokháborítást találnak. Ez alapon pert indítottak. A birtokháborítási esetekből kifolyólag a közigazgatási hatóságok is súlyos feladat előtt állnak, azonban mindenki előtt világos, hogy ha meghozták a birtokreform törvényt, hát azt végre is kellett hajtani.

— **Inkább a gyermek, mint a pénz!** Hochban Máttyás helybeli szabómester ezeltől mintegy 13 évvel magához vette testvérének Hochban Katalinnak kis gyermekét Schmiédrt Mártont, mert a vállalkozó természetű nő az Északamerikai Egyesült-Államokba vándorolt ki s a gyermek neveléséről mit sem akart tudni. Hochban Máttyás, mint gyermektelen ember, igazi apai szeretettel nevelte a gyermeket, a magának tekintette s gondoskodott elhelyezéséről, jövője megalapításáról is. Elvitte Debrecenbe, ahol egy jönevű szabóiparosnál tanoncnak szerződött. A fiú meg is érdemelte a gondoskodást, mert igen jól viselte magát és nevelő apját minden vasárnap meglátogatta. Nemrégiben pénzes utalvány jött Amerikából, amelyben Hochban Katalin, aki ott gyártulajdonos lett, 600 dollárt küldött Hochban Máttyásnak, kéri, hogy ezt a csekély összeget (120 ezer korona) fogadja el tőle a gyermek neveléséért ajándékként, egyben arra is felkéri bátyját, hogy a gyermeket küldje ki hozzá az Egyesült-Államokba. Hochban Máttyás ropant indulatba jött az utóbbi kérés miatt. „Tizenhárom esztendeig rá se néztem a gyerekekre, most én visszaküldjem!... Szegény ember voltam eddig is, szegény ember akarok maradni ezután is!”... S a pénzt visszautasította.

— **A Magyar Jövő** iskolai ünnepélyt ma délelőtt tíz órakor tartja meg a református elemi népiskola. Az ünnepély iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul.

— **Szabó Antal** ref. esperes-lelkész egy hónap óta egyházlátogató körúton van, közben lelkészbeiktatásokat is végzett. Így ma két hete Búdszentmihályon, ahol Ajtay Jenő lelkészt iktatta be hivatalába, a múlt vasárnap pedig Hajduböszörményben. Az esperes ur három hét múlva végzi be az egyház és iskolalátogatásokat.

— **A hajdusoboszlói reform. népiskolákat** Kállay Sándor és dr. Molnár Béla lelkészek a napokban fogják vizsgálat alá venni. A róm. katolikus és református népiskolákban dr. Kacsóh Ignác kir. tanfelügyelő megbízott tartotta a héten a vizsgálatokat.

— **Ruffy Pál** államtitkár, a gyermekvédelem országos főnöke, Bernolák Nándor népjóléti miniszter megbízásából hétfőn Hajdusoboszlón járt, ahol az állami gyermekmenhelyi telepeket vizsgálta meg. Ruffy államtitkár a polgármester vendége volt.

— **Gyógyszerhamisítás** címen megirtuk, hogy a helybeli Zala-féle gyógytárban egyes gyógyszerek ha-

misítva lettek. Ehhez a hírünkhöz pótlólag meg kell említenünk, hogy a gyógytár új tulajdonosa Chomor Kálmán, mielőtt felfedezte a bajt, a leg-sürgősebben gondoskodott új, friss, hamisítatlan gyógyszerek beszerzéséről, úgy hogy a gyógyszerhiányt zavartalanul előállíthatta kezdettől fogva.

— **A városi közellátási hivatal zárszámadásai** az 1918, 1919, 1920. évekről ápril hó folyamán teljesen elkészültek. A közellátási hivatal a forradalmak és román megszállás alatt rendkívüli állapotokat élt át, többször kirabolták, egyes terményeket, élelmiszereket, lábbeliket, ruhá-neműeket stb. minden ellenszolgáltatás nélkül egyszerűen elvitték. A leszámolás és a zárszámadások végezése 15 hónapi időt vett igénybe s a közellátás vezetőjének és alkalmazottainak munkaerejét a legnagyobb mértékben lekötötte. A zárszámadásokat most vizsgálja felül Zakar János bankigazgató, mint felkért szakértő. A szakértői felülvizsgálat után a képviselőtestület által kiküldendő bizottság elé kerülnek gondosan elkészítve a zárszámadások.

— **Elkészültek a városi zárszámadások.** Madarász József városi számvevő bejelentette a polgármesternek, hogy a város 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1920. évi zárszámadásai teljesen elkészültek s a tanácshoz rövid időn belül beadhatók lesznek. Az óriási anyag összeállítása és rendbehozatala emberfeletti munkát igényelt. A számvevői állásban a háborús évek alatt beállott változások és a forradalom eseményei nagyon megnehezítették a munkálatok végzését. Ép azért a legnagyobb elismerés illeti Madarász József városi számvevőt, aki éjtelnapot egytétve, a hátralékos zárszámadásokat tető alá juttatta.

— **A fogyasztási és értékesítő szövetkezet** igazgatósága és felügyelőbizottsága jun. 1-én Borbély Gábor igazgató elnöke alatt együttes ülést tartott Borbély Gábor igazgató változó egészségi állapotára való hivatkozással bejelentette lemondását az igazgatói állásról, mert életének komoly veszélyeztetése nélkül a szövetkezet irányításával járó emberfeletti munkát elvégezni nem képes. Az igazgatóság és felügyelőbizottság a felhozott okokat méltányolta, azonban a Borbély Gábor rendkívüli érdemeire és a szövetkezet megalakítása körül kifejtett lelkes munkásságára való tekintettel egyelőre 3 havi szabadságot engedélyezett részére s a lemondás feletti határozatot későbbi időre tartotta fenn. A szabadságidő tartamára az igazgatói teendők végzésével és a szükséges helyettesítéssel S. Kovács Sándor ig. tagot és B. Nagy Sándor könyvelőt bízta meg. Az igazgatóság elnökévé Borbély Gábor, helyettes elnökévé S. Kovács Sándor, a felügyelőbizottság elnökévé Szabó Antal esperes-lelkész, helyettes elnökévé Barbócz Zsigmond gyógyszerész választották meg.

— **A magas ipari munkadíjak.**
Általános a panasz, hogy városunkban az olcsósági hullám minden téren érezhetővé vált, csupán az ipari munkák díjazásánál nem. Míg a szomszédos Debrecenben az iparosmunkák jelentékeny árcsökkenést értek el, addig Hajduszoboszlón a kovács, a kerégyártó, a kőmives, az asztalos, a lakatos, a szabó, a csizmadia, a suszter csak annyiért dolgozik, mint tavaly, vagy azelőtt. Elérkezett az idő, hogy ezen változtassunk. Már is sokan vannak kisgazdáink közül, akik Debrecenben dolgoztatnak egyes munkákat, mert az uthoni drágaságot nem bírhatják ki. Véleményünk szerint elérkezett annak az ideje, hogy a városi tanács és az államrendőrség erélyesen beleszóljon ezekbe a dolgokba, az ipari munkák árát vizsgálja meg és ahol árdrágítást tapasztal, a törvényt könyörtelen szigorúsággal alkalmazza.

— **Mennyi lesz az új cukor ára?**
A pénzügyminiszter az állami kiadások jelentős részét úgy akarja fedezni, hogy a cukorgyárak hasznából részesedési biztosít a kincstár javára. A törvényjavaslatot a nemzetgyűlésen már benyújtotta a miniszter és most tárgyal a cukorgyárosokkal, hogy mennyivel terelje meg az állami részesedés a cukor fogyasztói árát. A pénzügyminiszter 15–20 koronát követel a cukorgyárosoktól minden tonna kilogramm cukor után, ami tehát a tavalyi 40 koronás kincstári részesedésnek csak a fele. A kisebb kincstári részesedés folytán a cukor ára ószól kezdve természetesen olcsóbb lesz 20 koronával, úgy, hogy az új cukor hatvan korona körül árcsúpon kerül forgalomba.

3447—1921.

Hirdetmény.

Városi mezőgazdasági bizottság példakkal illusztrálva panaszolja, hogy a helybeli iparosok és kereskedők feltűnően magasabb díjtételekben dolgoznak és árusítanak mint a debreceni vagy budapesti iparosok és kereskedők.

Határozat.

Felhívja városi tanács az összes helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy munka díjaikat és illetve árakat a mezőgazdasági termények és élelmiszerek árcsökkenésének arányában mérsékeljék és igyekezzenek a debreceni munkadíjakhoz és budapesti árakhoz alkalmazkodni, mert mindazok ellen kik ezután is lényegesen drágábban dolgoznak vagy árusítanak, mint a debreceni vagy budapesti iparosok és kereskedők feljelentésre a legszigorúbb megtorlás fog alkalmaztatni.

Hajduszoboszló, 1921. jun. 11.

Városi Tanács.

— **1000 korona jutalmat adok annak, a ki nekem két szobás lakást ajánl. Czim a nyomdában.**

3873—1921.

Hirdetmény.

A közlekedési miniszter ur 33,500. számú és alispán ur idevonatkozó rendelete alapján az 1921—1922. évben ellátandók névjegyzéke egybeállítatik.

Hatósági ellátásra való igényjogosultsága senkinek sincs. Múltanyoiva azonban a kormány azt a nehéz helyzetet, amellyel a világháború és a forradalmak a lakosság egyes részeit sújtották, továbbá ama súlyos nehézségeket, amelyek a szabad forgalomra való áttérés ideje alatt még fennállanak az 1921—22. évre kivételesen a hatósági lisztellátás fenntartatik. A lisztellátatlanok névjegyzékébe csupán a nem önálló ipari munkásokat, továbbá a teljesen keresetképtelen és egyben vagyontalan egyéneket szabad felvenni. Nem vehető fel a hatósági lisztellátás való ellátásra a kereskedő, a kereskedelmi alkalmazott, az önálló iparos, sem egyetlen olyan egyén, akinek iparigazolványhoz kötött bármiféle önálló foglalkozása van. Az ipari segédmunkások közül sem vehető fel az a tanonc vagy segéd, aki az alkalmazójától természetbeni ellátást kap. Nem vehető fel ellátatlannak, akinek bérlete vagy felesőldje van, vagyis termelő; nem vehető fel ellátatlannak, aki megkereshetné ugyan a kenyerét egész évre, azonban szolgálatot, munkát nem vállal, hanem az utcákon ácsorog és a kocsmákban lézeng. Ellenben felvehető a vagyontalan, keresetképtelen hadirokkantak, vagyontalan, keresetképtelen hadiözvegyek és vagyontalan hadiárva, továbbá mindazon önhibájokon kívül keresetképtelenekké lett vagyontalan helybeli lakosok, akik ezt a körülményt igazolni tudják. Felhívom azért a lisztellátásra jogosultakat, hogy a városi közellátási hivatal lisztirodájában jun. 9-étől kezdődőleg július 9-éig annyi-vel inkább jelentkezzenek, igazoló irattal összeírás céljából, mert az a körülmény, hogy valaki az összeírás munkálatokról nem bír tudomással, reá nézve mentő kifogásnak elismerhető nem lesz és a nem jelentkezők a jegyzékből véglegesen kimaradnak. Azok az egyének, akik az 1921—22. évi lisztellátási névjegyzékből kihagyatnak, illetve abba felvéve nem lesznek, a közellátási hivatal séreimes intézkedése ellen a polgármesteri hivatalhoz írásban felelbezzhetnek július 9-től július 20-áig.

Hajduszoboszló, 1921. június 4.

Dr. Erdős Kálmán
h. polgármester.

Fogműterem Budapestről

Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Nyomatott a Pló-nyomdában Hajduszoboszlón. 138—1921.

Füredőruhák és sapkák, férfi, női és gyermek mosóruha-vásznak, kartonok, zefirek, batistok, harisnyák, zsebkendők, len- és pamutvásznak, sifonok, női, férfi, gyermek fehérnemű készen és rendelésre, függönyesinvaatok, matrakelmék, szalmazsák, paplanok, ágyterítők, pokrócok, asztalnemű, törülköző, törölő, sajtvaszon, himzés, csipke, cérna, kötények, fejkendők nagy választékban és megbízható jó minőségben kaphatók:

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **helyben, a Lieszauer-féle házban** a mai igényeknek megfelelő

bádogos-műhelyt

nyitottam. Műhelyemben mindenféle **épület- és műbádogos munkák** megrendelhetők Füredőkádák, villanycsengő berendezések, a legegyszerűbb munkától a legkomplikáltabb munkáig. — Szíves pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

KANDEL IMRE
épület- és műbádogos.

Szabadalmazott patkány-, egér-, mezeiege-, hőrösög- és poloska-irtóméreg!

Kapható: Nánássy Istvánnál, Debrecen, Kossuth-utca 24. Érdeklődni ugyanott a fényképésznél. Képviselő Hajduszoboszlón: Tóth József cipésznél VI. tized, Sárgaház-utca, **aki a gyártmányt árusítja is!!** Poloshirtást felelősség mellett vállal!

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal